
Hírek
Zsolnay kandalló – A Budavári 
Palota elsőként rekonstruált törté-
nelmi tere, a Szent István-terem, 
ami a századforduló magyar ipar-
mű vészetének kiemelkedő telje-
sítménye volt, 2021. augusztus 20-
tól lesz látogatható. (Budapest I. 
ker., Szent György tér 2.) A helyiség 
egyik fő látványossága annak a 
Zsolnay kerámiakandallónak a 
má solata lesz, amelyik a második 
világháborúban a teremmel együtt 
megsemmisült. Az eredeti piro-
grá nit kandalló Zsolnay Vilmos 
pécsi gyárában készült, most 
pedig eredeti tervek és archív fo-
tók alapján, többéves munkával 
a Zsolnay Porcelánmanufaktúra 
szak emberei készítették el annak 
hű mását. A 4,7 méter magas, 2,8 
méter széles és közel másfél tonnás 
kandalló 120 féle elemből és 
összesen 611 darabból áll, a kandalló 
egyes részein pedig nyolc-tíz festési, 
mázolási, majd égetési műveletet vé-
geztek az aranyozás előtt. 

A fény képei – Ezzel a címmel nyílt 
meg a Műcsarnokban a II. Fotó-
művészeti Nemzeti Szalon, mely 
2021. szeptember 26-ig lesz láto-
gatható. (Budapest XIV. ker., Dózsa 
György út 37.) A reprezentatív tárlat, 
melynek kurátora Haris László fotó-
művész, társkurátora pedig Bán 
András műkritikus volt, a lehető 
leg teljesebb képet igyekszik adni 
a kortárs magyar fotóművészetről, 

emellett szakmai eszmecserékre 
is alkalmat kínál. A kiállításon, 
amely re minden olyan magyar 
alko tót felkértek, aki az utóbbi öt 
évben jelentős műveket hozott létre 
a fotóművészet bármely területén, 
208 művész szerepel.

Premontreiek 900 – A premontrei 
kanonokrendet 1121-ben, 900 
éve alapította Szent Norbert. Az 
év forduló alkalmából a Magyar 
Premontrei Cirkária és a Magyar 
Nem zeti Múzeum közös tárlaton 
mutatja be a rend magyarországi 
történetét, tárgyi örökségét. A 
2021. szeptember 15-ig látogatható 
kiállítás Vaszary János Szent 
Norbertet ábrázoló festménye mel-
lett olyan liturgikus tárgyakon, 
fotográfiákon, jelentős premontrei 
kódexeken, dokumentumokon és 
műalkotásokon keresztül ismerteti 
meg a rend szellemi és kulturális 
örökségét, melyeket korábban még 
nem láthattunk. A rend építészete 
középkori prépostságokból származó 
faragvány- és freskótöredékek segít-
ségével elevenedik meg, valamint 
külön egység ismerteti a zsámbéki 
premontrei templomrom történetét.

Díjnyertes magyar vitorlásruha 
– A világ első, magyar tervezésű, 
gyártású és fejlesztésű intelligens 
vitorlásruháját alkotta meg a 
Majer Lilla vezette 878 márka, s 
azzal azonnal elnyerte a Red Dot 
Termékdesign 2021 díjat, az egyik 
legnívósabb nemzetközi design- és 
formatervezési elismerést. A rangos 
díj jal az innovációt, a termék kivá-
ló minőségét, egyedülálló meg-
jelenését és funkcionalitását mél-
tányolták. A Székesfehérváron 
elő állított vitorlásruházatban a 
tech   nológia, a digitális megoldások 

és az anyaginnováció találkozik az 
egyedi designnal, emellett további 
külön legessége, hogy Nobel-díjas 
anyagból, grafénból készül, így 
amellett, hogy sokkal könnyebb az 
áltagos vitorlásruháknál, tökéletesen 
vízálló. 

Bélyegkülönlegesség – A Benyov sz- 
ky-emlékév alkalmából a Ma-
gyar Posta promóciós szemé lyes 
bélyeg kibocsátásával állít emléket 
gróf Benyovszky Móric mun kás-
ságának. A filatéliai újdonságot a 
Pénz jegynyomda gyártotta 70 ezer 
példányban, és a kijelölt posta-
helyeken, valamint a Magyar Posta 
internetes áruházában vásárolható 
meg. A bélyeghez tartozó szelvé-
nyen a Benyovszky Nemzeti Em-
lé k bizottság logója és egy korabeli 
látcső szerepel. Az alkalmi borí-
tékon a háttérben az eredeti tér-
kép egy részlete, az előtérben 
pe dig egy hajókormánykerék da-
rab ja látható. A bélyegzőben szin-
tén hajókormánykerék, látcső és 
Madagaszkár térképének határ vo-
nala jelenik meg.

Újra közlekedik a felújított Zsuzsi 
vonat – Hosszú szünet után is-
mét szállít utasokat Debrecen és 

54        HÍREK | MAGYAR IPARMŰVÉSZET 2021/5

Fotó: Várkapitányság

Fotó: Prim Online

Hár mashegyalja között az ország 
legrégebben működő erdei vasútja, 
amelyet 139 évvel ezelőtt nyitottak 
meg. A közlekedéstörténeti emlék-
nek számító kisvasút tizenhét kilo-
méteres pályáját, egy gőz- és két 
dízelmozdonyát, valamint kocsijait 
nemrég újították fel, és a pandémia 
okozta hosszú kényszerpihenő 
után most végre birtokba vehetik 
a kirán dulni vágyók. Az idei első 
já rattal debreceni fiatal sportolók 
egy csoportja az erdei pálya mentén 
elhelyezkedő megállókat tisztította 
meg. 

Gyerekművészek Tokióban – Pécsi 
általános iskolások készítették azo-
kat a lampionokat, melyek között 
végig haladt a tokiói olimpia láng-
ja. Az ifjú designerek a kóri jamai 
Lámpások Fesztiváljára készí tették 
tarka műveiket, ahova a világ 
minden tájáról érkeztek a lam-
pionokat díszítő gyerekrajzok. A 
Pécsen készült tíz lampiont azon 
az ünnepségen is láthatta a japán 
közönség, ahol a tokiói olimpia 
lángját mutatták be a helyieknek. 
A rendezvény után a tokiói magyar 
nagykövetségen állítják ki a lampi-
on okról készült másolatokat. 

Varrd magad a viseleted! – Erre 
biztat a két éve a Szilágyságban indult 
népviseletvarró program, mely mára 
igazi mozgalommá nőtte ki magát. 
A Bogya Anna kezdeményezte ha-
gyo mányőrző program keretében 
több mint harminc település asszo-
nyai és lányai ismerhették meg 
saját viseletüket. A résztvevők tan-
folyamon sajátíthatták el a nép-
viseletvarrás csínját-bínját, és 
szak szerű segítséggel, helyenként 
néprajzi kutatások alapján, saját 
kezűleg készíthették el ruháikat. 
Eddig közel hatszáz népviselet jött 
így létre, és van, ahol már fér fi-
viseletek megvalósításán is gon dol-
kodnak.

Új kilátótornyok a Tisza-tavon 
– Két új, kizárólag a víz felől 
megközelíthető kilátótorony várja 
idén nyártól a kirándulókat. A 
Ko máromi Tas tervezte, kilenc-
méteres, modern, de tájba illeszkedő 
tornyok egyike a Csapói-Holt-
Tiszán található szigeten épül, a 
másik pedig a Ravasz-háthoz közel, 
egy kis öbölben. A kezdeményezés 
ötlet gazdája, a Békatutaj Egyesület 
új stéget is épített kulturált ki-
kötési lehetőséget biztosítva a ví-
zi tú rázóknak. A kilátókat négy 
mé ter hosszú horganyzott acél talaj-
csavarok rögzítik, a felépítmény 
pedig a rendkívül időtálló vörös-
fenyő ből készült. 

Élő népművészet – A Hagyományok 
Házában megnyílt a XVII. Országos 
Népművészeti Kiállítás, amely a 
Kárpát-medencei kézművesek öt-
é vente megrendezett legnagyobb 
sereg szemléje. (Budapest I. ker., 
Corvin tér 8.) Idén 464 egyéni alkotó, 
37 szakkör és 27, kifejezetten erre a 
pályázatra alakult alkotó közösség 
1533 pályamunkáját mutatják be. A 
termekben tájegységi és tematikus 
blokkokban láthatóak a szebbnél 

szebb lakástextilek, viseletek és mai 
ruhák, lábbelik, bútorok, ékszerek, 
konyhai eszközök, kerámiák, játé-
kok, hangszerek és dísztárgyak. 
A látogatók 2021. augusztus 24-
ig egyéni vagy csoportos tárlat-
veze téseken, illetve a http://
elonepmuveszet.hagyomanyokhaza.
hu/2021 címen elérhető virtuális 
felületen tekinthetik meg a kiállítást. 
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